

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 86 (1707)

27 июля 1944 года, четверг

Цена 20 коп.

Потери противника и трофеи войск 1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов за время наступательных операций с 23 июня по 23 июля с. г.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за время наступательных операций с 23 июня по 23 июля с. г. нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов — 162, танков и самоходных орудий — 396, орудий разных калибров — 525, минометов — 227, пулеметов — 1.444, автомашин — 3.946. Противник потерял только убитыми 56.410 солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Прибалтийского фронта захватили следующие трофеи: танков — 31, орудий разных калибров — 685, минометов — 194, пулеметов — 1.456, винтовок и автомашин — 12.740, автомашин — 3.921, паровозов — 15, железнодорожных вагонов и платформ — 610, лошадей — 969, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 238.

Взято в плен: 8.249 солдат и офицеров противника.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе за месяц наступательных боев 1-го Прибалтийского фронта составляют: пленными и убитыми — 64.659, самолетов — 162, танков и самоходных орудий — 427, орудий разных калибров — 1.210, минометов — 421, пулеметов — 2.900, автомашин — 7.867.

Войска 3-го Белорусского фронта за время наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля с. г., нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов — 153, танков и самоходных орудий — 546, орудий разных калибров — 1.405, минометов — 408, пулеметов — 3.344, автомашин — 8.213. Противник оставил на поле боя более 105.000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Белорусского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 288, орудий разных калибров — 1.386, минометов — 822, пулеметов — 3.566, винтовок и автоматов — 34.382, радиостанций — 302, автомашин — 9.492, мотоциклов — 437, тракторов и тягачей — 136, повозок с военными грузами — 2.637, паровозов — 36, вагонов — 2.958, лошадей — 6.015, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 504.

Взято в плен: — 56.277 солдат и офицеров противника.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе за месяц наступательных боев 3-го Белорусского фронта составляют: пленными и убитыми — 161.277, самолетов — 153, танков и самоходных орудий — 834, орудий разных калибров — 2.791, минометов — 1.236, пулеметов — 6.910, автомашин — 17.705.

Войска 2-го Белорусского фронта за время наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля с. г., нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов — 50, танков и самоходных орудий — 649, орудий разных калибров — 728, минометов — 726, пулеметов — 2.265, автомашин — 6.028. Противник оставил на поле боя свыше 100.000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го Белорусского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 67, орудий разных калибров — 676, минометов — 673, пулеметов — 1.417, винтовок и автоматов — 19.788, автомашин — 7.237, тракторов и тягачей — 361, повозок с военными грузами — 4.202, паровозов — 11, вагонов — 521, лошадей — 5.367, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 65.

Взято в плен: — 31.718 солдат и офицеров противника.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе за месяц наступательных боев 2-го Белорусского фронта составляют: пленными и убитыми — 131.718, самолетов — 50, танков и самоходных орудий — 71, орудий разных калибров — 1.406, минометов — 1.236, пулеметов — 3.672, автомашин — 13.260.

Один удар за другим наносят советские воины ненавистному врагу. Работники тыла! Стахановским трудом усилим помощь доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких захватчиков!



До войны Абраам Кажаев работал осмотрщиком вагонов на ст. Кувандык Оренбургской железной дороги. Его сын Иван учился в железнодорожной школе на этой же станции. Теперь сержант А. Кажаев — командир минометного расчета, а его сын — наводчик. В десятках боев побывали отец и сын со своим минометом № 5790. За мужество и отвагу оба они награждены орденами Славы III степени и медалями "За отвагу". На снимке слева направо: рядовой Иван Абраамович сержант Абраам Ермилович Кажаев.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 25 июля

В течение 25 июля юго-западнее города Псков наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов, среди которых Липсицы, Белохвостово, Самохвалова, Качанова, Аксенава, Тэпеница, Мейрова, Вилака, Свильпова и железнодорожная станция Жигури.

На Двинском направлении наши войска, отражая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 20 населенных пунктов, в том числе Гутени, Кальни, Василево, Рубениши, Орбидани и железнодорожные станции Меддые, Ваболе. Наши войска перерезали железнодорожную дорогу Двинск — Рига.

На Белостокском направлении наши войска продвигались вперед и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе районный центр Белостокской области Заблудов, крупные населенные пункты Липсицы, Хильмонаи, Новый Двор, Супрасль, Карапулье, Совляны (4 километра северо-восточнее Белостока), Протасы и железнодорожные станции Белачы, Сапоцковцы.

К северу и западу от города Люблин наши войска, развивая успешное наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ломазы, Шустна, Крынка, Чемеринки, Тарнавица, Фирлей, Любартув, Нурув, Наленчук и железнодорожные станции Безволя, Мотыч, Садурни.

Западнее и юго-западнее города Хели (Холм) наши войска вели успешные наступательные бои, в ходе которых овладели городом Красностав, городом Замостье, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Травники, Юзефув, Крупье Заставе, Удриче, Ситно, Бяловоля, Шевня, Кособуды, Рудна, Липовец и железнодорожные станции Рейовец, Кания, Травники, Бзите, Красногорск, Звенинец, Буковница.

На Львовском направлении наши войска, развивая наступление, овладели районными центрами Львовской области городом Янов, городом Городон, Сокольники, районным центром Дрогобычской области городом Рудни, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Ярычев Новы, Барщвицы, Романов, Водники, Даудиц, Сихув, Кожевники, Зубина, Солонка, Толщув и железнодорожные станции Давидов, Сихув, Оброшин, Городон. Наши войска завязали окружение войск противника в районе города Львов и завязали бои на окраинах города. Наши войскам удалось в плен вместе со своим штабом серьезно раненый командир 13-го немецкого армейского корпуса генерал от инфантерии Гауффе.

На Станицлавском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Станицлавской области Большовцы, Жовтень, Отиня, а также заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Комарув, Селец, Добривяны (6 километров северо-восточнее города Станицлав), Ольшаница, Олешув, Онкяны, Олешув, Тарновица, Польна, Гостув, Гаврыловица, Паричи, Майдан — Горишний и железнодорожные станции Большовцы, Дубовцы, Жовтень, Олешув, Голосув, Отиня, Товмачин.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 103 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Тильзит, Седлец, Дембин

В ночь на 25 июля наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны и военные склады противника на железнодорожных узлах Тильзит (Восточная Пруссия), Седлец и Дембин (Польша). Особенно крупные пожары отмечены в центральной и северо-западной части железнодорожного узла. По наблюдению экипажей наших самолетов прямым попаданием бомб разрушен железнодорожный мост через реку НЕМАН.

Бомбардировкой железнодорожных узлов Седлец и Дембин созданы многочисленные пожары.

Партийная жизнь

Ослабили агитационную работу в цехах

Закончилась перекличка. Через полчаса начнется трудовой день третьей смены пункта технического осмотра.

Рабочие собрались на беседу. Они горят желанием послушать последние известия с фронтов отечественной войны, узнать новости дня.

Слушатели сидят уже несколько минут, а агитатор т. Куклин к беседе не приступает.

В чем дело?

Оказывается т. Куклин не знает о чем проводить беседу. Он к ней не готовился. Материала у него нет.

Выручает мастер пункта т. Вавилов, он дает агитатору брошюру ПВХО. Едва успел т. Куклин начать разбор первого раздела, как время уже истекло. Беседа была прервана.

Такие факты в деятельности агитаторов вагонного участка не единичны. Большинство агитаторов не готовится к беседам и читкам.

Совершенно прекратил проведение читок агитатор прокатно-воловильного цеха т. Скибин. Он довольствуется тем, что рабочие его цеха ходят на читки и беседы к агитатору цеха среднего ремонта т. Бабушкину.

А в прокатно-воловильном цехе много работы агитатору. Цех систематически не спрашивается с выполнением производственной программы. Не изжиты браки в работе. Слаба трудовая дисциплина.

Совершенно неудовлетворительно развернута агитационная работа в цехе среднего ремонта.

В цехах депо отсутствует наглядная агитация. В помещении четного парка даже нет плакатов и лозунгов. В пункте технического осмотра вывешана доска "Кто сегодня лучше работал", но фамилии стахановцев на нее не зачисляются.

Агитаторы, например т. Шиповский, тщетно пытаются выписать для проведения бесед газету, не говоря уже о другой литературе.

Руководитель агитколлектива т. Долгов не оказывает агитаторам никакой помощи, не контролирует их работу.

Партийная организация вагонного депо (секретарь т. Глушков) должна шире развернуть агитационную работу. Нужно потребовать от агитаторов, чтобы они готовились к занятиям, делали беседы увлекательными.

Широко развернутая, действенная агитация поможет улучшить производственную работу.

Т. Демидов,
зав. партийным кабинетом.

Образцово подготовимся к зиме

Как мы используем внутренние ресурсы

В дни войны особенно интенсивно работает творческая мысль изобретателей и рационализаторов. Проводимый сейчас общий смотр организации труда, желание своевременно и отлично подготовиться к зиме дали возможность за последнее время наиболее широко использовать внутренние ресурсы в деле внедрения малой механизации, унификации отходов и замены дефицитных материалов.

В цехе текущего ремонта мы используем при отцепочном ремонте вагонов домкраты "Беккера". Раньше вагоны приподнимали вручную. Требовалось для этого 5 человек. Сейчас справляется один рабочий. Таким образом экономим рабочую силу, повышаем производительность труда и снижаем остаток больных вагонов в текущем ремонте.

В цехе среднего ремонта установили пневматические подъемники вагонов. Этим значительно облегчили труд рабочих. В механическом цехе и на электросварке оборудовали подъемные консольные краны для поднятия тяжелых деталей на станки и на сварочные плиты, что ускоряет процесс работы.

До последнего времени в пункте технического осмотра для транспортировки деталей использовалась ручной труд. Сейчас мы изготавливаем две тележки типа "Модерн".

С помощью наших рационализаторов и изобретателей нами внедрено 70 различных штампов для штамповки деталей. Это из 150 — 250 процентов увеличило производительность труда, на 75 процентов снизило себестоимость штампованных деталей.

Мы активно изыскиваем пути утилизации отходов. Например,

используем отходы газосварочного производства — карбидный ил. Он у нас применяется вместо извести для очистки колесных пар.

Производим сбор отработанного компрессорного масла из маслоотделителей. После фильтрации мы используем его для смазки аппаратов.

Испытывая большую нужду в приводных ремнях, мы стали искать выход из положения и нашли его. Компрессоры в автоконторном пункте перевели на муфты сцепления.

Каждое проведенное в жизни рационализаторское предложение дает экономический эффект. По粗粗ым подсчетам только часть внедренных предложений дает выше 87.000 рублей годовой экономии.

Многое сделали по разрешению ряда технических вопросов, внедрению механизации и мобилизации внутренних ресурсов тт. Житков — слесарь инструментального цеха, Селедков — старший электромонтер, Ганжа — бригадир инструментального цеха, Герман — начальник заготовительного цеха и другие стахановцы и командиры. Все эти товарищи на днях премированы руководством дороги.

То, что проделано нами в деле изыскания и использования внутренних ресурсов для подготовки к зиме, далеко не исчерпывает имеющиеся в этом направлении возможности. Выполняя обязательства, взятые в письме железнодорожников великому Сталину, мы будем продолжать мобилизацию внутренних ресурсов, чтобы с наименьшей затратой средств и сил полностью подготовить вагонное депо к работе в зимних условиях.

**М. Шендерович,
инженер Тайгинского
вагонного депо.**

Больше инициативы

Коллектив Тайгинского горпромкомбината лучше чем в прошлом году готовится к работе в зимних условиях.

Закончена подготовка к зиме столярного цеха. Работу цеха в прошлую зиму лимитировало отсутствие сушилки. Сейчас сушилка выстроена. Подвезено к цеху сырье — 23 кубометра лесу. Поставлены новые станки: токарный и строгальный. Приведены в порядок помещение и отопительные приборы.

Производится капитальный ремонт гончарного цеха. Оборудуется новое горно. К 10 августа эта работа будет закончена. Новое горно даст возможность увеличить выработку гончарных изделий и улучшить их качество.

Но есть в подготовке к зиме и

существенные недостатки. Жестянный цех не имеет сырья. Энергичных мер к изысканию железа со стороны руководителей промкомбината не принимается. Отходы железа есть на целом ряде предприятий узла. Мешает получать эти отходы неразворотливость хозяйственников промкомбината.

Мало что делается по подготовке к зиме кадров. Из-за отсутствия кадров промкомбинат не в состоянии открыть кирпичное производство.

Управляющему промкомбинатом т. Зайцеву нужно проявить больше инициативы и хозяйственной сметки. Только при этом условии цех его предприятия во всеоружии встретят зиму.

Н. Смирнов.

Благоустройство свой город

Споры у разбитого моста

В четырнадцати километрах от г. Тайги, возле лесного кардона, есть мост. Вернее — был мост. Сейчас от него остались рожки, да ножки.

Но развалину не чинят. Вокруг сгнивших бревен в течение всего лета азартно спорят руководители девяти организаций: линорсса, Анилероторга, рославхлеба, совхоза № 5, НЖЧ-2, ОРСа леспромхоза, буфета-ресторана, швейной фабрики и завода.

— Куклин мост чинить обязан — говорит Фомкин.

— Нет, Сучков — отвечает Куклин.

— А почему не Потояло? — возмущается Сучков.

Потояло тоже протестует. Он кивает на Эйчика. Эйчик на Паничину. Паничин — на Карташевко. Карташевко — на Русакова.

Все девять организаций, которые в бесполезных спорах возятся у сломанного моста, должны будут осенью вести через него свою продукцию с подсобными хозяйствами. Заниматься же ремонтом моста они не желают.

Пять раз выступал в роли главного угонарища горисполком. Пять раз давали обещание хозяйственники прийти к обоюдному соглашению, жали друг другу руки, клялись чуть ли не каменным мостом соорудить, но тут же по выходе из горисполкома открывали дискуссию:

— А почему обязательно я?

— А почему не Фомкин. Он тоже три раза под этот мост нырял... И так далее.

Точно в таком же положении как мост на четырнадцатом километре были переездные мостики через овраг возле железнодорожной больницы. Но этими мостками, к счастью, пользовались не девять вышесказанных организаций, а жители бывшего в избирательном округе.

Председатель уличного комитета т. Курочка собрал жителей и сказал, что нужно сделать новый мост. Все согласились. Нашли лесоматериал. Проживающие в этом округе старейшие граждане города тт. Серов, Моисеев, Хаинов и другие первыми вышли на воскресенье.

Сейчас новый мост через овраг выстроен.

Так нужно заниматься благоустройством родного города!

Мост на четырнадцатом километре в ближайшие дни должен быть приведен в полный порядок. Не уоваривать надо хозяйственников, а заставить их выполнить решение 20 сессии горисполкома.

Е. Попов.



По призыву старейшего жителя Коломенского машиностроительного завода имени Куйбышева И.И. Скорнякова производственники, взявшись за труд подготовить из деталей высококвалифицированных рабочих. На снимке: рабочий В. А. Лебедев сына фронтовика Евгения Попова работе на фрезерном кружке.

Сводка

О ходе заготовок дров организациям города на 20 июля 1944 г.

Наименование организаций	% выполнения плана по заготовке дров	
	по плану	по факту
Гораптека	140	140
"Стр.коммунизма"	112	—
Кинотеатр	70	—
"Красн. ударник"	60	—
Горсвязь	35	—
Горздрав	35	—
Горпромкомбинат	28,5	—
Горпищекомбинат	25	—
Школа № 2	20	—
"Красн. швейник"	20	—
Анилероторг	6,6	—

Из сводки видно, что заготовка и вывозка дров проходит исполнительно плохо. Такие организации как горкомхоз, горветчаст, сберкасса, госбанк, горосоюзхим, гордессад и другие еще не вступили в заготовку топлива. Ну но заставить хозяйственников форсировать заготовку и вывозку дров. Каждое предприятие должно обеспечить себя на зиму топливом.

ПОПРАВКА

В газете "Сталинский путь" № 84 от 23 июля в решении № 108 Тайгинского горисполкома "Об установлении места торга" по вине работника горисполкома допущена ошибка. Пункт решения следует читать "Виновные в невыполнении настоящего решения подвергаются предупреждению, штрафу в размере 100 или исправительно-трудовым работам до одного месяца".

**Ответственный редактор
В. А. МОСКАЛЕВ.**

В кино-театре им. Крупской демонстрируется звуковой художественный фильм

ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ

Начало сеансов в 6-8 и 10 часов вечера.

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов. Противник потерял только убитыми более 381 тыс. и свыше 158 тыс. пленными, в том числе 22 генерала. Немцы понесли также огромные потери и в технике.

Эти новые тяжкие поражения заставили обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался ожогами и легкими ранениями. Взрывом бомбы ранено несколько генералов и других лиц, два генерала скончались от ран. События, последовавшие за покушением, показали, что против Гитлера и его клики существует заговор германских генералов и офицеров. Заговорщики имеют своих сторонников во многих гар-

динах и фронтовых частях, а также в войсках, расположенных в оккупированных странах.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу, призываю свергнуть правительство Гитлера, доведшее страну до катастрофы.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Происшедшие события потрясли до основания гитлеровский режим. По последним сведениям, Берлин в течение нескольких дней фактически находился на осадном положении. В Восточной Пруссии произошли бунты среди войск, отказавшихся итии на фронт. Кенигсберг также был некоторое время на осадном положении. Волны имели место и в других городах.

Гитлеровские власти произвели сейчас массовую чистку генералитета и офицерства. В Гер- мании по приказу Гитлера создана "армия внутреннего фронта" под руководством палача Гиммлера. В Берлине и других местах арестовано свыше 5.500 офицеров. Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров — участников заговора уже расстреляны.

Гитлеру пока не удалось задушить генеральский заговор. Но, если это и произойдет, то не долго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. А это неизбежно ускользнет крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

Советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте польской армией вступили в пределы Польши, положили тем самым начало освобождения польского народа от немецкой оккупации. Польская Краевая Рада

народова создала польский комитет Национального освобождения. Комитет опубликовал манифест к польскому народу с призывом мобилизовать все силы на скорейший разгром немецких захватчиков. Краевая Рада Народова приняла также в свое подчинение союз польских патриотов в СССР и подчиненную ему польскую армию в СССР. Идан декрет о слиянии народной армии с польской армией в СССР в единое Польское Войско и создано Верховное Командование этого Польского Войска.

*